~ SAYILARLA 1985

| Aym saylyi tam 10 kez kullanarak 1'den 9'a (ve 9'dan 1'e) kadar olan
1985'i elde etmek: rakamlan cesitli siralamalarla kullanarak
(1+1) 23— (141) C2=1+22 t41=1985 1985 elde etmek:
2EBIL2 D242 42 /D=1 985 1% 24344 S46+7+Bx9=1985
I33x (3x3) —(33~-3) /3-3=1985 FE+T+E6+ (543 !) /2-1=1985
4%% (444) — (4% 4% /8% /8) +4/8=1985 123x4x5-674B++B+7+6+544 1 4+3-2+1=1985
S (S!145'+5! +5u5) +5x (5! / (5+5) ) =1985 P 7+654-32- 1% 2-3x 4-5-6+7Bx9=1985 :
bLE+((6+6) /6) x61 =16 1+6) /61985 Bir fonksiyonla 1985'i elde etmek: I
71 /74T S THTTRTHT~T I T=1985 Plx)= (19)x+(85)x= |
[|
(8+8+8) x (B8-B) +8xB+B/8=1985 1985= P(1)-P(2)+P(3)+F (4) +17®s |
FII+GII-F -5 /9=1 985 Oslit sayilar kullanarak 1985' |
1,9,8 ve 5 rakamlariii gruplar icinde elde etmek: '
sirali bir bicimde kullanarak 1985 elde a) 1T42F4IIL4I4EIHEI4 7403493
etmek: —(12422-32-43452_42472-§2497)

(1xv/u (B+5!) )+ (19xB85) - (17+8+5) =1985

=(1-243-445-56+7-8+9)=1985

(19BxS)+{19Bx5) + (1-9+B+5)=1985

b) (1+F+8+5) + { 12+924+82-53)

35=(=17+B) x5
Ib=—1-vVF+Bx5
37=(1+/9) ' +8+5
38=1-/9+8x5
39=—1%+8x5
40=1"x8Bx5
41=1"+Bx5S

42=—1+(v/9) !xB-5

43=1x (V) ! xB-5

LE=14+9+B) %5 ) +( (=14 (V9) | +B) x5) =1985 +(10400-Qe-Ney =108
; "n‘:ﬁ:m\;'e I:r r:l:::l: ALY LR RS licard
| de etmek: 12=1%9+8-5 24=(-1+9)x (B-5)
1=1x (9-8)= X LT 25=(—1x/9+8) x5
2=-17+8-5 {Aw17s0h8 26=-1+9x (8-5)
3=—1-9+8+5 S A 27=(1+/9) 1+8-5
4=19+8-5 § A B 28=—1+/9xB8+5
S=—1+9-8+5 17=14/94845 29=1x/9xB8+5
6=19-8-5 18=-1+(v/9) 1+g+5 SOTLH/TxB4S
7=149-8+5 19=1x (v/9) 1+8+5 ~1=71xF+8xS

8=—1+/9x (B~5) 20=1+/9%8-5 32=19+8+5

IZ=—1— (/) !
P=m1 = /PHB+5 21=(14/9) | -8+5 9) 1+8x5

34=—1x (/) ' +BxS

Bir adet 1, dokuz adet 9, seki- adet 8, ve bes adet 5
| rekamini sirali bir bicimde kullanarak 1985' elde etmek;
| LR 1999/999+999) + (B88+88-88-8) +(55+55-5) =1985

| fllm\??+99+9?+f9+9)’/9?"BEB*BB*GB+9)‘f555*55==1?55
(11 + (FIxF+FFHF+F4+F+5) + (BB+BB-B+ (B+8) /B) +(55-55+5)=1985

(1) +(F99+999-9-5-9) + (BBBA/BB8BB) + (5+5+ (5+5) /S) =1585
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44=14+(/9) 'xB-5 |

45=(1"+8) xS

46=1x (¥/T) ' +BxS |
47=1+(/9) '+8x5
48=-1+9+8x5

49=1x9+8Bx5 |

S50=(-1+/9+8) xS |

BILIM ve TEKNIK



OKUYUCU DENKLEMLERI

Mert Sungur'un denklemleri:

| Serdar Ayhan Yetkin'in 785717855 900 (/9 4 4B Tx b=Bx Bk 3/ 21
| denklemleri: 17585179 5= B0 Lt i = 1985
F+B=-T6+54+34241
| , (omy Sy |vena 5
| a) 1+7+B+5=1-98+5! B THES  A-Tu 2w |
+ e ———2 ———— = 1985
b) 1-9-8-5=1+%8-5! = 12/3-4+5+46+7-B-9
c) 1985-1x985= 1000 128
DUSUNME KUTUSU 12345 12345
(Gegen sayida yer alan sorularin yamitiari) 321456 32145
_ . 21453 85 21453 |
CIFTLIX Toplam hayvan sayiss N, Inek say 145392 FurBOLCY 41253
si = Koyun sayisi = At sayisi = Tavsan sayis) = N/a 54132 Dokuz 12534 1
i 3 N i 25413 e 52134
Kalen inek sayisg x
5 a 5 45213 45213 |
N 34521 34521 |
Kalan koyun + kalan at sayis = 54321 54321
4
(Annenin ifadesinden bu senug cikar), CALAR SAAT 2 sanr. Calar sasl geceyarisy 12°de ‘
Galinan ‘tavsan. sayise n olsun, o zaman kslan tavson  Sdlacakur |
sayisi o Nrentain -|HPT-- o4 |
| " |
— T} ' |
I cness iBo ( = )
| ot AU R I v N = UNUTULMAZ PROBLEM I
| ( )+ (__) + (__ I.,) Pitagor teoremi ile ki |
5 4 4 re yarigapi R ise silin. |
Kalan tavgan sayisi - dir taban yarigap
(Kalan inek sayisi) + (Kalan koyun ve RY "9 Wluniir i
& Kure (tskkesinin viiksekligi ® — o, kire  takkesinin

L

sayist) + (Kalan
Buradan n=0 bulunur, Demek calinan
O halde kahya yalan sdylemistir.
YUKSEK ZAR ; Her Ikinizin ayni zar, stma olasi-
lig 1/6, farkli zarlar atmamiz olasihifi 5/6 (yani 10/12).
Kardesinizin sizden bBlylk zar atma olasilify bunun ya-
risi kadar, yani 5/12. (Yarisini  almamizin  neden!
su:  sizden farkh zar sten kardesiniz, 1/2 olasilikla
sizden biyilk, 1/2 olasihikla sizden kigilk bir zar ata-
zakur. FARKLI VE BUYUK zar olasih@i igin, farkh
mr ve biyik zar olesiliklary carpilir: 10/12x1/2=5/12).

tavgan  sayisl)
titvsan  yoktur

SAAT : 4&'dan eyit uzaklik durumunda yelkovanin
§'dan uzakhdy X, skrebin &'dan uzaklify X, yelkova-
mn gittidl yel (304X), akrebin aittigh yol (15—X),
akrebin hiz) yelkovan hizinin on ikide biri Buna gére:
12015—X) =04 X ve x:n_:'_s_ bulunur]  Seat 3%
al -—:—gcr.e gkrep ve yelkovan &'dan esit uzaklik-

3
da placaktir,

BALIK : Balik doduya doénerken 90°'lik  bir &g

yopar. Tepesi gevrede 90°'lik bir agi gapi gorir. Gep

dikliggenin  hipotenisi olup PRitagor teoremi ile 1.000
cm. bulunur.
KENNEDY VE DE GAULLE : 1917 + 46 = 1960 +
3= 1890 + 73 = 1958 + 5 = 1963 ve 2 X 1963 = 3926
Bir insamin dodum yilina yasini, goreve geldigl yils
da girevde kaldhgi yil sayisimi eklerseniz tabil ki sym
yili bulursunuz: bu hesaplarin yapildidy yil. Bu yil iki

kez tekrarlandifinda 2 lle garpilmistir,

Qcak 1985

yarigap) ise F* =2 Silindirin haemi & g (R*— %),
kiire haemi 4 = 9 3, kiro takkesinin hacmi v (R — 3)
[3 (R* — 9} + (R — 31¥]/6, Kurenin hacminden
silindirin we |ki kire takkesinin hacmini gikartirsaniz
gerive 36 g kalir. Kalen hacim 36 g em? olup kire
yarigapinclan bagimsizchr

SATRANC TAHTASI : ilk oyuncu ilk parasing teh-
tam merkezine koyar. Cinkl simetridi olmayan
tek nokta merkezdir Bundan sonra 2 oyuncu neroye
para ‘koyarsa 1, oyuncu onun  tam simetrifiine para
koyar. Bunun anlam) sudur; 2. oyuncu para  hayabil-
difi siirece 1. oyuncu da para koyabilecektir, 2. oyun:
cu para koyamadi§i zamansa 1. oyuncu kazanmis de-
maktir.

DOGUM  GUNLERT PARADOKSU : riki kisinin ayns
gunde cdofmamis olmaleri olasiligi = 369/365 (gunku
aynl ginde dofmalari olasiid 1/345), 3. bir kiginio
bu iki kisiden farkl) giinde dogmus olmas; olasilits
= 2&7/365, 4, kisinin 342/365 .... ve 24. Kizinin 342/365,
24 kisinin hepsinin fark!) giinlerde dofimus clmasi ola-

tamn

264 363 362 242 L Y|
sihih = & BNV PR LS R i
365 265 365 365 50 |
24 kisiden en a2z iki kisinin ayni glnde dofmug ol-
malar) alesilits = 1 — _?—3.- = ..3— (22 50
50 5

Uzerinde bir olasihik!).

24 konuk cafiirarak wve her birine dofum tarihini
yardirarak bunu  dofirulayabilirsiniz. Konuklardan en az
ikisinin dojum ay ve giinlerinin ayni gikacaing sBy
lerseniz genellikle hakly gikarsiniz,
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